

# 济宁高新区



圣地智谷

总第66期

2017年第7期

主管:济宁高新区宣传文化处(新闻中心)

2017.3.8 星期三



创国家森林城市,大家都来出把力

## 周六本报邀百户家庭共植公益林

02 新城



### 为美喝彩

7日上午9点,济宁高新区举行纪念三八国际劳动妇女节107周年表彰大会,大会表彰区内的55个“巾帼建功”先进单位和个人,还表彰了“十佳好媳妇”、“十佳好婆婆”、“五好文明家庭”。在表彰大会上,济宁巾帼学堂的学员们带来的旗袍走秀表演赢得了阵阵喝彩。

本报通讯员 刘帅 摄

04 家园

## 济宁高新区将打通这6个渠道

打通资源配置通道,打造企地合作发展共同体

本报济宁3月7日讯(记者 于伟) 新常态下如何个性化扶持企业,济宁高新区用“三大计划”引领区域转型升级。在3月1日“三大计划”企业座谈会上,围绕“打造企地发展共同体”这一目标,济宁高新区用“八位一体”模式构建产业生态,走产业园区化发展之路,着力打通6个方面的资源配置通道。

打通降低成本通道。结合近期国家出台的促进开发区改革和创新发展,扩大对外开放积极利用外资等系列政策,尽快在法定权限范围内研究出台最有力的发展措施,探索产业地产开发、工业物业管理、产业链缺失环节平台建设、企业拎包入住等办法,变一次激励性奖励为长期受益,想方设法降低企业投资成本、运营费用。

持续拓宽金融资金进入实体经济的通道。抓好金水、金暖“两金行动”,用足过桥基金、重组基金、产业基金,探索“产业+基金”的路子,一个产业有一支基金对应,逐步形成与产业导向相衔接的产业基金群,让金

融活水可以顺畅流向企业。

打通对上争取和承接政策资金的通道。去年济宁高新区获批国家级名片45类82个、省级名片66类135个,今年要继续坚持为区域争、为产业争、帮企业争,上级支持资金归口统计不得低于全省总量的1%。

打通科技成果向现实生产力转化的通道。重点是强化企业技术创新主体作用,更大力度引导推动创新要素向企业集聚,以系列“国字号”重大创新平台为纽带,在重点企业、产业园区加快组建一批重点实验室、工程研究中心、企业技术中心、制造业创新中心、产业技术联盟。持续引进大院大所大校,合作共建新型研发机构,并用好国际科技合作基地,整合引进全球科技资源。发挥行业公共平台的支撑作用,按照“有团队、有人员、有实体、有经营”的思路,推动行业公共平台开放运营,并建立平台服务评价和激励机制,提升平台服务能力和水平。

打通人才向企业配置的通道。济宁高新区全力推进人才管理改革试验区建设,规划建设国家人力资源



打通资源配置渠道,助力企业发展。

产业园,用产业开发的理念来发展人才服务市场,培育人才服务主体,落实人才便捷流动、优化配置的市级权限,启动建设在济宁为世界的“圣地智库”,为企业配置更优秀、更实用的人才。特别是实施更具竞争力的人才集聚制度,建设好圣地智家公寓,汇集金领、白领、蓝领、灰领等多层次人才,使高新区成为济客的首选创业之地、事业发展之地、价值实现之地。

打通资源配置信息的通道。要持续对资源配置部门在面上定硬指标,对每类资源的确权办证率,3年内

全区面上要达到80%。同时,搭建一个平台,把资源各类的信息都落到地图上,细化到每一块地、每一个建筑,各类信息要全覆盖,打破部门之间的信息壁垒,实现各部门、各层级数据信息互联互通、充分共享。

“企业是区域发展的基石,越是发展关键时候,越需要政府与企业抱团共同发展。”市委常委、济宁高新区党工委书记白山说,进了高新门,就是一家人,政企形成利益共同体,要打通这6个方面通道,这也是打造企地合作发展共同体的途径。

相关链接

### 扶持企业方式再转变 “让更多小树变大树”

41家企业被纳入高新区“三大计划”的企业,以占全区规模以上企业的13%数量,占了全区规模以上工业企业主营收入(去掉煤炭企业)总数的六成。“三大计划”的实施,意味着高新区扶持企业的方式在发生转变。

扶持方式向个性化定制、按需求配置转变。原来扶持企业多以文件形式,压力足,压强不足,尤其在企业某些特殊需求点上力度不够。“三大计划”则聚焦企业需求用力,最大限度地满足企业现阶段最急需的要素配置,顺应企业发展的需要。比如“吟龙计划”扶持主体为科技型成长企业,在科研方面需求比较强,“吟龙计划”便着力该方面发力。

扶持方式向责任对赌、合同化管理转变。济宁高新区成立了合同管理委员会,“三大计划”制定了与企业合作发展的条款,把双方承诺纳入规范化合同管理,政府提供企业什么优惠政策,企业承诺干成什么事情,都有明确规定,也直接关乎政策的兑现。

扶持方式向重视本土、两条腿走路转变。发展产业坚持自主培养当地企业和招引高端项目并重,在引入大企业同时,也更加重视本土企业,更加重视为区域发展做出突出贡献的企业,将企业比喻一颗颗树木,就是要让更多高新区的企业成长为参天大树。

本报记者 于伟

